



Россия – огромная страна со своей уникальной историей и культурой. Открывай и познавай страну. Мир в каждом шаге.

Пресс-центр XXXI Всероссийского туристского слета педагогов

КУЗБАСС ПРИНИМАЕТ ГОСТЕЙ

В Кемеровской области стартовал XXXI Всероссийский туристский слёт педагогов. С 18 по 23 августа на территории ГАУДО ДООЦ «Сибирская сказка» (Новокузнецкий муниципальный округ, с. Костенково) пройдут основные мероприятия программы Всероссийского слета.

Участников ждут соревнования по пешеходному туризму (дистанция личная), спортивному ориентированию (кросс-спринт), контрольный туристский маршрут (командный), творческие конкурсы и состязания в области профессиональных компетенций: «Первая помощь», конкурс «Краеведение в культуре», «Педагогический рогейн». Также в программе предусмотрены мероприятия Общероссийского профсоюза образования: конкурс плакатов «Профсоюзный репортер», фотоконкурс «Педагог. Турист. Наставник», конкурс видеороликов «Я в Профсоюзе!», конкурс статей-лонгридов в сети «ВКонтакте» - «Всей семьей в поход!» и профсоюзные старты (перетягивание каната, жим гири от груди стоя).

20 августа участники в рамках программы Слета совершат туристское путешествие в район пос. Лужба в долину реки Томь с восхождением на Вершины воинской славы горного массива Кузнецкий Алатау

В слёте принимают участие 32 команды из 20 субъектов РФ: республик Башкортостан, Бурятия, Адыгея, Коми, Татарстан, Тыва, Чувашия, Москвы, Мурманской, Архангельской, Иркутской, Омской, Самарской, Тверской, Челябинской областей, Пермского, Алтайского, Красноярского края, Кемеровской области-Кузбасса и Донецкой республики.

Руководство организацией Финала Слета осуществляется Министерством просвещения Российской Федерации, Общероссийским Профсоюзом образования, Министерством образования Кузбасса. Полномочия Министерства просвещения Российской Федерации по организации и проведению Финала

Справочно: XXXI Всероссийский туристский слёт педагогов проводится с целью развития туристско-краеведческой деятельности в соответствии с Указом Президента России В.В. Путина от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до



Слета осуществляются Федеральным государственным бюджетным учреждением «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания».

Общую организацию Финала Всероссийского слета в рамках полномочий Министерства образования Кузбасса и проведение спортивно-туристской программы обеспечивают педагоги Кемеровской области под руководством директора Центра детского и юношеского туризма и экскурсий Кузбасса Галева Олега Федоровича.

Информационное сопровождение Всероссийского слета осуществляет Пресс-центр Слета под руководством Подлевских Александры Никитичны..

2030 года» и утвержденным положением от 5 марта 2024 года. Задачами Слета являются:

- содействие совершенствованию туристско-краеведческой деятельности с обучающимися в системе общего и дополнительного образования в соответствии с Концепцией развития дополнительного образования детей до 2030 года и региональными планами по ее реализации;
- повышение профессионального мастерства педагогических и иных работников образовательных организаций в реализации программ туристско-краеведческой направленности;
- обмен передовым педагогическим туристским опытом, развитие практических форм наставничества.

ГОСТЕПРИИМНАЯ КУЗБАССКАЯ ЗЕМЛЯ

Кузбасс – сочетание удивительного и вдохновляющего. Здесь море тайги и мощная индустрия, здесь бродят медведи и живут шаманы, здесь пушистый снег соседствует с раскаленным металлом.

Кузбасс – богатый регион! Это одно из самых крупных угольных месторождений мира! Кузбасские угли уникальны по своему качеству, единственные в своем роде и являются ценным химическим сырьем в том числе. Кузбасский уголь поставляется в 70 регионов России и экспортируется в более, чем 60 стран мира. А в Кемерово даже есть единственный в России «Музей угля». В Кузбассе есть уникальное место - кладбище динозавров! Это самое большое и уникальное захоронение скелетов динозавров и крокодилов. Уже много лет ученые изучают обнаруженного в Шестаково пситтакозавра сибирского – ящера-попугая. Недавно там нашли скелет терапода – единственный найденный в России!

В Кузбассе сосредоточено большое количество объектов культур-

но-познавательного, промышленного и экологического туризма. Это геология полезных ископаемых, вымершие животные, история освоения Сибири, культура и быт малых коренных народов Кузбасса – шорцев и телеутов, промышленная революция XVIII века и золотая лихорадка, творчество Достоевского и Маяковского, строительство транссибирской железнодорожной магистрали, история Императорской семьи Романовых, история гражданской войны и отступления колчаковских войск, индустриализация и уникальная история иностранцев, строивших социализм в Сибири, героизм воинов-сибиряков и тружеников тыла Великой отечественной войны, покорение космоса (Кузбасс-родина космонавтов А.Леонова, Б.Волынова), развитие основных отраслей промышленности Кузбасса (угольной, химической, металлургии), выдающиеся спортивные достижения.

Кузбасс имеет значительный туристский потенциал: сеть туристских приютов на Поднебесных Зубьях в Куз-



нецком Алатау, горнолыжные курорты (уникальный курорт международного уровня Шерегеш, Горная Саланга и другие), спортивные объекты. Пешеходные, водные, лыжные, спелео и веломаршруты будут полезны любителям активного туризма.

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО



Меркулова Галина Ивановна,
председатель Общероссийского профсоюза образования

Уважаемые коллеги!

Рада приветствовать вас на ежегодном туристском педагогическом слёте. Отраднo, что благодаря Общероссийскому Профсоюзу образования традиция слётов, заложенная еще в советское время, сохранилась, и Всероссийский слёт-2024 проходит уже в 31 раз!

Практически во всех субъектах Российской Федерации по инициативе региональных (межрегиональных), территориальных и первичных организаций Профсоюза проводятся ежегодные слёты, где встречаются самые

энергичные, самые спортивные и самые активные педагоги.

Сегодня туристское педагогическое движение – часть общего федерального проекта «Профсоюз – территория здоровья», направленного на сохранение и укрепление физического, психического и социального здоровья педагогов. Турслёты решают эти задачи как нельзя лучше!

И, конечно, слёт – это всегда праздник! И мне особо хочется поблагодарить за этот праздник хозяев, которые принимают 32 команды из 20 субъектов Российской Федерации – Министерство образования Кузбасса, Кузбасскую региональную организацию Профсоюза, Центр детского и юношеского туризма и экскурсий Кузбасса, а также «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания», которому Минпросом России переданы полномочия по организации и проведению этого события.

Желаю всем участникам удачного старта и яркого, победного финиша, незабываемых впечатлений и заряда энергии на новый учебный год!



Коваленко Николай Николаевич,
заместитель директора по развитию детско-юношеского туризма ФГБУ «ФЦОМОФВ»

Каждый год туристский слет собирает под свои флаги сотни самых активных, талантливых и спортивных педагогов из регионов нашей большой страны. В этом году Слёт принимает Кузбасс, а это почётная и важная миссия, которой, безусловно, достоин этот гостеприимный сибирский регион!

Желаю всем успехов и побед!

СТАРТ СЛЕТА ПЕДАГОГОВ: впечатляющее открытие

Совсем скоро 1 сентября, и привычный школьный режим очередного учебного года начнёт набирать обороты... но педагоги -туристы уже в строю: их объединил XXXI Всероссийский туристский слёт педагогов. В этом году педагогов-туристов встречает Кузбасс и гостеприимный детский центр «Сибирская сказка».

32 команды из 20 регионов нашей необъятной страны на протяжении 5 дней будут мериться силами в туристских и творческих состязаниях. 18 августа состоялась торжественная церемония открытия Слёта.

Мероприятие прошло на высоком профессиональном уровне. Организаторы подготовили яркие творческие номера поразившие участников. Номер с туристскими рюкзаками от профессионального шоу-балета «MAGMA» под-

нял всем настроение и настроил на спортивные победы.

В начале церемонии Ольга Николаевна Колесниченко, заместитель министра образования Кузбасса, тепло поблагодарила всех участников за выбор важной и благородной профессии учителя. И также подчеркнула важность туризма в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

От имени Общероссийского профсоюза образования с поздравительными словами ко всем участникам слета выступила Масленникова Елена Вячеславовна. Завершением её выступления стал просмотр фильма прошлогоднего Слёта в Дагестане. Многим в зале он подарил массу приятных воспоминаний и стал символической «эстафетной палочкой», переданной участникам Слёта этого года.

Мероприятие украсило поздравление



с юбилеем участницы команды Республики Татарстан Зябловой З.Н. Больше 50 лет Зоя Николаевна посвятила учительской профессии,

и при этом с самого раннего детства занимается туризмом.

Кузбасский центр детского и юношеского туризма и экскурсий в этом году отмечает своё 80-летие. На церемонии открытия от имени Министерства Просвещения с поздравительными словами выступил Коваленко Николай Николаевич, руководитель отдела развития детско-юношеского туризма ФЦОМОФВ.

По окончании церемонии все собрались для общей фотографии, фоном для которой стала огромная многослойная радуга на небе - яркий подарок природы участникам Слёта!



СЛОВО ОРГАНИЗАТОРАМ СЛЕТА

**Колесниченко
Ольга Николаевна,
заместитель министра
образования Кузбасса**

Очень рады вас приветствовать на нашей сибирской земле!

Вы выбрали прекрасную профессию: профессию педагога! А еще у вас такое замечательное хобби – туризм!

Так важно, что в жизни наших детей есть занятия туризмом! В первую очередь именно краеведение и познание родного края воспитывают у детей любовь к Родине. Это бесспорно, и никто из присутствующих не захочет со мной поспорить. А значит, именно Вы держите в своих руках хрупкие души наших детей! Спасибо Вам за это!

Желаю вам жить интересной и полной жизнью, здоровьем вам, вашим близким! Будьте счастливы! Успехов на слете!



**Галеев
Олег Федорович,
директор ГАОУ ДОД КО
«Областной центр
детского и юношеского
туризма и экскурсий»",
главный судья Слета**

Туристские слёты — это возможность закалить характер, проверить коллектив на прочность, укрепить командный дух, убедиться в том, что ты на многое способен, открыть и проявить свои таланты.

Только самые преданные делу, детям, своему призванию педагоги готовы штурмовать вершины, жить в палатках и преодолевать километры пути. И сегодня мы приветствуем этих людей на нашей Кузбасской земле! И пусть XXXI Всероссийский турслёт педагогов станет для вас особенным и запоминающимся!



ПЕРВЫЕ СТАРТЫ XXXI ВСЕРОССИЙСКОГО ТУРИСТСКОГО СЛЕТА ПЕДАГОГОВ

Самая динамичная дисциплина слета— «кросс-спринт»

19 августа на поляне слета прошли лично-командные соревнования по спортивному ориентированию. Старты прошли в формате «Кросс-спринта» - динамичной дистанции ориентирования в заданном направлении. Зачет проходил в трёх возрастных категориях для мужчин и для женщин. Длина дистанции - от 1580 до 2140 метров с набором высоты от 30 до 50 метров. Количество контрольных пунктов от 10 до 14

Вот что рассказал о дистанции заместитель главного судьи Слета по информации: Алексей Владимирович Слугин: «Изначально планировалась сделать короткий, динамичный и зрелищный маршрут. Нитка дистанции в парковой зоне и лесу должна была дать возможность опыт-

ным ориентировщикам бежать на максимальной скорости и «решать свои задачи» - ошибки могли возникнуть только в связи с неправильно выбранной скоростью движения. Для участников менее опытных - дистанция не должна была вызвать затруднений в нахождении контрольных пунктов. И, хотя, мы не присваивали разряды по итогам соревнований, по-моему мнению, уровень лидера соответствовал I спортивному разряду.

Всё получилось, как было задумано! В итоге все спортсмены и судьи получили удовольствие от прошедшего мероприятия!»

ПОБЕДИТЕЛЯМИ НА ДИСТАНЦИИ «КРОСС-СПРИНТ» СТАЛИ

Группа ЖЕНЩИНЫ 20-35 лет:
1 место - Любушкина Екатерина (Кузбасс)

Группа ЖЕНЩИНЫ 36-49 лет:
1 место - Хамурзова Мария (г. Москва)

Группа ЖЕНЩИНЫ 50 лет и старше:
1 место - Башмакова Ирина (Кузбасс)



Группа МУЖЧИНЫ 20-35 лет:
1 место - Голоудинов Руслан (Иркутская обл.)
Группа МУЖЧИНЫ 36-49 лет: 1 место - Гиматов Ильдар (респ. Татарстан)
Группа МУЖЧИНЫ 50 лет и старше: 1 место - Сабиров Илья (респ. Татарстан)

Лидерами в командном зачёте стали Иркутская и Кемеровская области, Красноярский край, город Москва, республики Чувашия и Татарстан.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ, ПРИЗЁРОВ И ВСЕХ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ!

СПРАВОЧНО: Самому молодому участнику-мужчине на этой дистанции исполнился 21 год, а самыми солидными стали участники 1959 года рождения! Разница в возрасте - 44 года! Смело можем сказать, что спортивный туризм объединяет не одно поколение!!! Среди женщин самой молодой стала 20-летняя спортсменка из Донецкой народной республики, а самый почтенный возраст среди женщин на этой дистанции - 67 лет! Бесконечно восхищаемся и восторгаемся такими педагогами-туристами!

Дисциплина «Дистанция-пешеходная» - соревнование и мастер-класс

Второй вид соревнований 19 августа начался ровно в полдень!!! Участникам предстояло пройти дистанцию пешеходную - личный зачет. Формально, по совокупности препятствий организаторы поставили дистанцию 2 класса - без организации сопровождения - 4 этапа - переправа по бревну методом «Горизонтальный маятник», переправа по параллельным перилам, переправа методом «Вертикальный маятник» и навесная переправа.

А. В. Слугин: «Изначально мы планировали дистанцию БОльшую и немножко с иным набором этапов - с подъемом и спуском, но поскольку мы не очень понимали уровень наших участников - было принято

решение дистанцию упростить. Получился простой 2 класс, примерно на уровне детей 13-14 лет, без сопровождения и без штрафов. Соответственно на дистанции всё решала скорость. Впрочем, в любом случае побеждал тот, кто наиболее подготовлен.

При этом дистанция была полностью открытая и любой желающий мог видеть все этапы. Так что можно ли сказать, что соревнования по пешеходному туризму были еще и обучающим мастер-классом. Мне кажется организуя дистанцию для педагогов мы должны предусматривать обучающий элемент - у всех регионов разный уровень и слет педагогов - это в том числе возможность узнать новое и обменяться опытом.



Кстати до финиша у нас дошли все, снятий не было, что касается лидеров, то среди молодежи например был разрыв в десятые доли секунд. При этом с участниками было очень легко, атмосфера максимально доброжелательная получилась. За что всем отдельное спасибо!»



ПОБЕДИТЕЛЯМИ НА ДИСТАНЦИИ «ДИСТАНЦИЯ-ПЕШЕХОДНАЯ» СТАЛИ

Группа ЖЕНЩИНЫ 20-35 лет: 1 место - Любушкина Екатерина (Кемеровская обл.)

Группа ЖЕНЩИНЫ 36-49 лет: 1 место - Иванова Наталья (респ. Чувашия)

Группа ЖЕНЩИНЫ 50 лет и старше:
1 место - Цымбалюк Мария (Красноярский край)

Группа МУЖЧИНЫ 20-35 лет: 1 место - Гурченко Александр (Кемеровская обл.)

Группа МУЖЧИНЫ 36-49 лет: 1 место - Хамурзов Владимир (г. Москва)

Группа МУЖЧИНЫ 50 лет и старше:
1 место - Петрищев Сергей (Пермский край)

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ, ПРИЗЁРОВ И ВСЕХ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ!

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ ПЕДАГОГОВ - ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ НОВОГО ОПЫТА

Меня зовут Аксёнова Наталья Александровна я заведующий отделом туризма кузбасского центра детской юношеского туризма и экскурсий, которые расположен в городе Кемерово.

Скажите, пожалуйста, Наталья Александровна, как вы вообще начали заниматься туризмом?

Я пришла в туризм ещё будучи школьницей. Мне было 14 лет, когда учительница географии собрала класс и вывела в поход. Тех, кому эта деятельность приглянулась, быстренько «раздала» педагогам на городскую станцию туристов. Так я вот попала в руки специалистов. В городе Кемерово возглавляла станцию туристов Северная Любовь Владимировна, а областную станцию - Северный Владимир Яковлевич. Вот я со школы ходила в пешеходные походы, лыжные горные, и получается такой большой стаж сейчас отмечаю походный.

То есть у нас получается Сколько лет стажа?

Туристского 35 лет, а педагогический - 33 года.

Тогда сразу резонный вопрос. Вы продолжаете ходить в походы?

Никогда не прекращала этим заниматься! Как пошла в походы в школе, так и до сих пор хожу и веду достаточно активный образ жизни. За это лето уже совершенно четыре похода по Кемеровской области и после Всероссийского слёта ждёт ещё один пешеходный поход по восточному Кавказу

Ничего себе! Не скучно ли это? А скажите, пожалуйста, никогда не хотелось остановиться? Вы постоянно не дома

Да нет, мне нравится такая жизнь.

Хорошо, тогда другой вопрос. Вы главный секретарь на всероссийском слёте педагогов туристов это более чем привычная деятельность?

Когда в 1991 году я пришла работать в тогда ещё областную станцию юных туристов, пришла тоже в отдел туризма работать педагогом. И в том же году мне по наследству передали все папки, все бумажечки, всю секретарскую работу. Получается, что с девяносто первого года я работаю в составе судейских бригад на областных соревнованиях, сейчас, конечно же, всероссийских. А с 2015 года я спортивный судья Всероссийской категории и продолжаю работать.

Получается, вы уникальный специалист: и педагог-походник, и спортивный судья? А с кем легче работать, с участниками-детьми или с участниками-педагогами?

Знаете, большой разницы нет. С людьми всегда интересно работать, наверное, такая специфика.

Вот у нас сейчас на слёте больше 50 организаторов: это судьи Кемеровской обла-

сти и Вам приходится организовывать эту толпу, как секретарю. Я знаю, что секретарь - это не просто бумажки переложить, а это... В чём вообще функция секретаря на таком мероприятии?

Мы, конечно, заняты организационными делами. Девчонки-секретари завтра выходят ни свет ни заря, в Кузнецкий Алатау ведут участников Всероссийского слёта на вершину воинской славы, расположенной в Хребте Тигертыш в Кузнецком Алатау. Поэтому на наших плечах и большая организационная работа, помимо судейства-секретарства.

Почему в этом году судейская бригада именно местная, так проще?

Дело в том, что Кемеровская область, наверное, такой уникальный субъект Российской Федерации, где на базе детского юношеского туризма сохранились лучшие туристские традиции. Несмотря на все экономические перипетии, которые в стране в девяностые годы существовали, мы сохранили систему центров туризма и станции туризма. В области большой кадровый потенциал. Многие субъекты Российской Федерации завидуют нам, у нас много судей Всероссийской категории, первой категории. А причём на соревнованиях, как областных, так и тех, которые мы принимаем, работают судьи из разных уголков Кемеровской области, как с крупных городов, так и с муниципальных образований.

Действительно уникальный регион. Получается, что у Кемеровской области такая хорошая традиция проведения массовых мероприятий что дополнительных сил в общем-то и не нужно, я правильно понимаю?

Да, верно, мы обходимся своими силами. Причём большое количество тех, кто обычно принимает участие в организации наших региональных соревнований, сейчас выступает на дистанциях в составе команд от Кемеровской области. Да, многие приехали повысить свою квалификацию, потому что на всероссийских соревнованиях многие из тех, кто сейчас работает на дистанции, это, наверное, первый опыт у некоторых. Всероссийский Слет педагогов - это всегда возможность для получения нового опыта. Это хорошо. И я очень рада, что мы на кузбасской Земле действительно уникальный регион. И все, кто сюда приехал, получают потрясающий опыт.

А вам зачем этот опыт? Это же труд, работа, нет, чтобы дома сидеть, или в поход любимый поехать?

Ну, во-первых, мы принимающая сторона. Мы привыкли работать командой, и у нас не принято отлынивать от таких мероприятий. А работать в команде нашей всегда



очень приятно. У меня в отделе замечательные люди работают со мной, и коллеги, которые работают в других структурах дополнительного образования, всегда приятно лишней раз встретиться. У нас свой слёт региональный педагогов состоится в сентябре, а тут повод увидиться ещё разочек летом и поработать вместе, у нас потрясающие отношения, мне очень нравится вместе работать.

Последний вопрос. Как вы думаете, какие перспективы для Кемеровской области, для Кузбасса появятся благодаря этому Всероссийскому туристскому слёту?

Ну, я думаю, командам понравится приезжать к нам. На самом деле, мы всегда гостям рады, нам есть чем встретить, накоплен достаточно большой опыт проведения мероприятий. Поэтому есть чем поделиться с теми, кто приехал. Ну а перспективы... Ну, конечно, мы ещё чего-нибудь проведём

Спасибо вам большое! Надеюсь, что мы увидимся на других ещё мероприятиях. Очень приятно с вами работать.

Ну, в завершение интервью, пожелание командам-участникам слёта. На самом деле, самое главное задача туристского слёта педагогов даже не столько спортивные достижения, сколько налаживание горизонтальных связей, контактов, интересных знакомств, получение опыта, нахождение новой информации. Поэтому я думаю, что для каждого участника здесь время должно пройти с пользой, чтобы каждый вынес отсюда то, что ему больше всего надо: тепла, уюта, дружеских посиделок, чего-то в копилку педагогическую, чтобы все-все получили то, что желали от этого слёта.

ПРОЕКТ «ВЕРШИНЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ»

В 2015 году в Кемеровской области стартовал проект «Вершины воинской славы», приуроченный к 70-летию Великой Победы. В рамках данного проекта безымянным вершинам присваиваются имена наших земляков, Героев Советского Союза.

Целью данного проекта стало создание туристского комплекса «Вершины воинской славы», включающего в себя вершины, наименованные в честь героев-



земляков, туристские маршруты с восхождением на эти вершины, туристскую инфраструктуру, музей, мемориаль-

ные таблички, смотровые площадки.

Любое восхождение, помимо физической нагрузки, несёт в себе элемент духовной практики. Недаром многие храмы испокон веков строились на возвышенностях. Подъём – это преодоление физических трудностей волевым усилием, своего рода подвиг. Человек, преодолевший восхождение, испытывает одновременно усталость и удовлетворение собой. Вместе с тем понимание незначительности своего поступка в сравнении с настоящим героизмом позволяет проникнуть в суть величия истинного подвига.

Сегодня в Кузнецком Алатау создан туристский комплекс «Вершины воинской славы», который представляет собой образовательное пространство для воспитания и подрастающего поколения кузбассовцев, чувства гордости за Великий подвиг своего народа, через восхождение на вершины,

названные именами земляков Героев Советского Союза. Ребята перед восхождением на вершину, названную именем героя-земляка, посещают музей, в ко-



тором представлена экспозиция, посвящённая истории Великой Отечественной войны и описанию подвигов тех, чьи имена названы вершины. На Вершинах воинской славы оборудованы смотровые площадки, установлены мемориальные доски.

Я СЕРДЦЕ ОСТАВИЛ В КУЗНЕЦКИХ ГОРАХ...



20 августа участники Слета стали участниками восхождения на Вершины воинской славы и с удовольствием поделились впечатлениями

Тверская область, Анастасия: Это было увлекательное и захватывающее приключение. Мы поделились на группы, переправлялись по воде – и радовались этому, как дети. Потом мы быстро поднялись на гору, наш гид, Андрей, даже бежал. До вершины все добрались. Были, конечно, те, кто хотел сойти, но сплоченность группы сделал своё дело – мы подбадривали друг друга. У нас остались самые яркие впечатления.

Тверская область, Сергей: моё первое восхождение. Для меня очень важно то, что это была гора, названная в честь Героя Великой Отечественной войны – Афанасия Шилина.

Город Москва, Руслан: Мои впечатления от сегодняшнего дня такие же, как и от каждого нового, красивого места, в которое я попадаю впервые. Это всегда будоражит изнутри. Мало преодолеть себя для

достижения цели! Открывающийся вид и красивая панорама – это награда!

Челябинская область, Евгений:

Сегодняшний поход очень мне понравился: интересный горный массив. Есть, с чем сравнить – мы много ходим в походы по Башкирии, ходим в категорийные походы, есть, с чем сравнить. Все очень доброжелательные и организация на высшем уровне. Спасибо!

Республика Чувашия, Елена

С самого начала путь был непростым: крутые подъёмы и каменистые тропы требовали максимальной концентрации и усилий. Однако, когда мы достигли вершины, все наши старания были вознаграждены. Потрясающие виды открылись перед нами! Эти моменты незабываемы и запомнятся надолго. Я рекомендую всем попробовать свои силы на этом маршруте. Это не только физическая активность, но и



возможность погрузиться в историю и насладиться великолепной природой. Благодарим за этот опыт!

Республика Башкортостан, Ирина: Сегодня у меня такой замечательный день! Столько впечатлений! Я наконец-то увидела Кузнецкий Алатау. Я давно мечтала прикоснуться не только ногами, но и руками, и коленками, и другими частями тела к его земле... На вершине открываются потрясающие виды! Читается память героев великой войны!



КОНКУРС «ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ» -

тренинг с соревновательными элементами

Сегодня мы знакомим вас с Таракановым Андреем Владимировичем, заведующим методическим отделом базового центра детского и юношеского туризма и экскурсий, педагогом дополнительного образования, специалистом по проведению конкурсной программы «Первая помощь».

- Скажите, пожалуйста, Андрей Владимирович, вот вы сказали, что вы и педагог и заведующий, а к чему душа больше лежит?

- Именно работа с детьми, неважно со своими, своей группой или с детьми Кемеровской области. Вот это мне в моей работе нравится больше всего.

- Ну, то есть это своеобразная миссия?

- Ну, можно сказать так, да.

- Тогда очень важный вопрос - вот сейчас вы специалист по проведению конкурсной программы, элемента «Первая помощь». Насколько я помню Слёт юных туристов, там тоже было что-то связано с медициной. Почему медицина?

- Как-то давно так сложилось, не менее 15 лет. На наших областных соревнованиях этап по медицине проходит в три этапа: во-первых, дети пишут тест (он индивидуальный), во-вторых - ситуационные задачи (дети отвечают на вопрос, как бы они оказали помощь в данной ситуации).

- Правильно ли я понимаю, что медицина на соревнованиях Кемеровской области практико-ориентированная, тренинг с

соревновательными элементами?

- Да, наша цель - это практика. Для всероссийского слёта педагогов использовали формат всероссийского слёта юных туристов - когда уже дети не рассказывают, что надо делать, а способны владеть элементами оказания первой помощи.

- Скажите, как вы пришли к этому, откуда все эти методики, как всё это появилось, когда изначально решили ввести первую помощь?

- Изначально на соревнованиях «Школа безопасности» этап по первой помощи проходил в виде тестов, потом мы поняли, что некоторые команды просто запоминают и заучивают вопросы, - так не интересно и неправильно. Потом мы первый раз сделали практику, наложение жгута, и поняли, что теория и практика - это разные вещи, дети привыкли исполнять и не привыкли думать, а на многих соревнованиях еще вся практика первой помощи сводится либо к сердечно-лёгочной реанимации, либо к наложению жгута. Очень большая проблема еще и в том, что в образовании, в МЧС, медицине катастроф, здравоохранении бывают немножко разные подходы к первой помощи. Когда мы готовились ко всероссийскому слёту, мы подняли много



разных методичек и на их основании разработали свою, спрашиваем конкретно по ней. Где найти эту методичку? Можно взять, конечно, на сайте нашего Кузбасского центра, там же есть методическое пособие по решению ситуационных задач, о которых я говорил.

- Скажите, пожалуйста, какие рекомендации с Вашей стороны могли бы быть переданы в другие регионы как рекомендации?

- Я бы рекомендовал заниматься с детьми практикой и проигрывать самые-самые разные ситуации, которые могут быть не только из учебников.

- Расскажите, какие самые распространённые ошибки, может быть курьёзы на сегодняшнем мероприятии?

- Самые распространённые ошибки - нет вторичного осмотра, нет целостного понимания ситуации, участник видит у пострадавших какую-то конкретную травму и работает конкретно с ней, не определяя скрытые травмы. Так оно тоже бывает, а после - инвалидировать.

- Спасибо вам большое за ваши ответы! Желаем, чтобы у ваших учеников не было поводов применять умения на практике!



Следующий наш герой дня - Сорокина Елена Владимировна. Она работает вот уже 30 лет педагогом дополнительного образования в центре детского и юношеского туризма и экскурсий имени Юрия Двужильного города Кемерово. На Слете она - статист в конкурсе «Первая помощь»

Елена Владимировна, сегодня мы видели вас в роли статиста в конкурсной программе первая помощь. Как вы думаете, для чего туристам дисциплина «Первая помощь»

Конечно, туристу обязательно нужно первая помощь, потому что чаще всего похоро

ды проходят полностью автономные, соответственно, не всегда есть возможность доставить пострадавшего в медицинскую учреждение, или даже придётся ждать несколько дней спасателей, поэтому умение оказывать первую помощь как руководителю, так и детям - это основной навык.

Как вы повышаете свою квалификацию в области первой помощи?

Мы проходим курсы первой помощи в нашем кемеровской государственной медицинской академии. Участие в таких и подобных конкурсах по первой помощи - тоже повышение квалификации. На слёте конкурс проходит в интерактивном формате, участникам приходится оказывать помощь кричащему окровавленному пострадавшему

Почему этот формат применяется? Как вы считаете?

Но на самом деле это приближённая к реальности ситуация. Люди, видя кровь, чаще всего теряются, у многих ступор просто, не знают, что делать. А если ещё пострадавший кричит... поэтому надо быть готовым к любой ситуации еще и морально

А скажите пожалуйста приходилось ли вам применять свои умения в реальной ситуации?

К сожалению, было несколько раз несчастные случаи, когда реально приходилось применить все свои навыки по первой помощи.

Ну, наверное, последний вопрос. Что бы вы хотели пожелать туристам из других регионов? Ну вот у вас есть возможность сейчас им сказать какой-то важный спич от имени кемеровских педагогов.

Ну если продолжать нашу тему первой помощи, то я бы хотела бы пожелать, чтобы во всех регионах проводились соревнования, где был бы конкурс по первой помощи, именно вот в такой форме, как у нас, потому что я считаю, именно в такой форме люди как раз и отработывают не только медицинские навыки, но и психологические: как вести себя с пострадавшим, как помочь, а вот поэтому проводить конкурсы именно вот в такой форме, как это делается на наших соревнованиях. Ну и, конечно же, я всем желаю здоровья и никаких несчастных случаев!

ТУРСЛЕТ—ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ

Делимся с вами яркими моментами, запечатленными в фотографиях, которые рассказывают о приключениях, и незабываемых впечатлениях, которые мы получили за время нашего турслета.



ПРЕСС-ЦЕНТР

Александра Подлевских, Санкт-Петербург, руководитель Пресс-службы
 Елена Николаева, Чувашская Республика, дизайн и верстка
 Наталья Хашковская, Москва, фотовидеокорреспондент, группа ВК
 Галина Акаева, Самара, фотовидеокорреспондент
 Юлия Жарикова, Кемерово, фотовидеокорреспондент
 Юлия Максимова, Республика Бурятия, фотовидеокорреспондент
 Армен Арзуманов, Кемерово, фотовидеокорреспондент
 Татьяна Афанасьева, Челябинск, фотовидеокорреспондент
 Ксения Рыжова, Магнитогорск, фотовидеокорреспондент
 Алина Коротная, ДНР, фотовидеокорреспондент
 Наталья Власенко, Омская область, фотовидеокорреспондент
 Евгений Тыртычный, ДНР, фотовидеокорреспондент

ХОЧЕШЬ БЫТЬ В КУРСЕ! ПОДПИШИСЬ!



Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания.
 Отдел развития детско-юношеского туризма



Всероссийская ассоциация педагогов туристов